
VII. Český jazyk – mluvnice  (čtvrtek 11. 6.)  10. 6. 2020 

1) Zde máte ke kontrole řešení úkolu z pondělí: 

   PU účelu PUM  PUpříč. 

Martin odletěl za koupáním do Turecka. Z radosti vyskočil a utíkal (on) do  

  PUM    PU příč.     Pt 4.p.      PUM 

vedlejšího domu. Strachem nemohl otevřít ústa. Odcestoval (on) do zahraničí  

     PU účelu 

kvůli jazyku.  

2) Zatím ještě nebudeme probírat nové větné členy, jen si procvičíme něco 
z předchozího učiva. (tentokrát se týká pouze těch, kdo pracují z domu) 

Následující věty si buď opište a určete u nich zadané úkoly, nebo můžete 
vytisknout, doplnit a případně vlepit do školního sešitu. Podtrhněte podměty a 
přísudky a určete, zda se jedná o věty jednočlenné (J) – mají pouze přísudek 
(podmět v nich není – tzv. neexistující ono), dvojčlenné (D) – mají přísudek i 
podmět (i kdyby jen nevyjádřený) či větné ekvivalenty (E) – není tam žádný 
přísudek (sloveso v určitém tvaru). 

 

Oheň pomalu dohoříval. ______ Nedýchat! ______ Vážený pane! ______  

Velmi pozoruhodné! ______ Přijď brzy. ______ Bolí mě v krku. _______ 

Venku se stmívá. ______ Mlč! ______ Nepřišel. _______ Na horách minulý  

týden sněžilo. _______ Píše. ______ Bolí mě zub. _______ Začíná pršet.  

______ Ještě se mi nechce vstávat. _______ Dobrou noc. _______ Prodávali  

na náměstí. _______ Ležel neklidně. ______ Je mi smutno. _______ 

 


